
IMišfvo in npraenišfvs:
M a rib o r , K o ro š k e  u lice  5.

„STRAŽA“
izhaja v poodeljek, sredo in petek 

popoldne.
Rokopisi se ne vračajo.

Z «redništvom se more govoriti 
vtrk  dan od 11.—12. ure dopold.

T ele fo n  š t .  US.

Naročnina listu:
Celo l e t o ............................ T2 h
Pol leta . . . . .  6 K
Četrt l e t a ................................3 K
M e s e č n o .........................  1 K

Posamezne številke 10 v. 
Zunaj Avstrije celo leto 17 K.

In sera ti ali oznanila  
se računijo s 15 vin. od čredne 
petitvrste; pri večkratnih ozna« 

nilib velik popust

Neodvisen političen list za slovensko ljudstvo.
Št. 128.

Voditelj V . L . S, v delega
cijah.

Včeraj 'dne 8. t. m. je imela avstrijska delega
cija plenarno sejo. Kot prvi kontra-govornik je pov
zel besedo delegat dr. Šušteršič. Njegov govor je bil 
velezanimiv in je vzbudil v političnih krogih mnogo 
pozornosti. Dr. Šušteršičev nastop je zopet pokazal, 
da je politika' naših poslancev res jugoslovanska. 
Možato in odločno je povedal vladi, ki dopušča, da 
vplivajo naše zunanje zveze na notranjo upravo, kar 
ji gre in izjavil, cla za proračun take vlade ne more 
glasovati. (Posebno je vplival dr. Šušteršičev govor 
senzacionelno, ker se bistveno loči od politike 'druge
ga jugoslovanskega delegata dr. Ploja. P ri tem so se 
slišali samo slavospevi vladi, vse je bilo prežeto hiap- 
čevsko-ponižnega vladinovskega duha, pri dr. Šu
šteršiču pa odkrita in moška kritika, ki se ne plaši 
nemilostnega pogleda kake ekscelence.

Dr. Šušteršič je izvajal:
Aneksija.

Obžalovati moramo, da je delovanje delegacij v 
zadnjih letih skoro popolnoma onemogočeno in brez
pomembno. Nujno potrebno je, da se tozadevna vrzel 
v nagodbi izpolni. Ravno tako moramo obžalovati, da 
niso v delegacijah zastopani zastopniki bosansko-her- 
cegovskega ljudstva, ko se gre za stvari, ki se njih 
bistveno tičejo. [To nenravno stanje se ne bo moglo 
na noben način dolgo vzdržati in treba je v tem ozi
ru  ustavne remedure. K ar se aneksije tiče, b i• se go
vornik lahko omejil na to, da bi opozorilna svoj go
vor v lanskih delegacijah, ko je aneksijo odobraval. 
Tud?, danes 'jo popolnoma odobrava, čeprav je imela 
za posledico različne 'neprijetnosti, v prvi vrsti za 
Jugoslovane. Gotovo on ni tisti, ki bi trdil, da bi se 
pri tem f  to ali ono ne bilo dalo tudi drugače napra
viti, toda kar se je zgodilo se je zgodilo in zdaj se 
moramo zadovoljiti z dejstvi in jih sprejeti. Za.-me.je 
tolažba ta, da se od strani Avstrije pri tem nikomur 
ni zgodila nobena krivica. K riza je končana in eno 
dobro je imela: dokazala je, da se je od inozemstva 
toliko obrekovana in omalovaževana Avstrija izkaza
la za politično trdno in vojaško močno. Ravno mi, ki 
pripadamo slovanski opoziciji, smo ponosni, da smo v. 
onem kritičnem trenutku, ko je bila kriza na vrhun-

Kaj je storil en deček.
(Priied.i Rev. J. L. Z.),

(Dalje.}

Jaka pogleda okrog in najde prazen lonec. Se
daj vzame čašo in lonec in oba napolni z- vodo ter ju 
prinese v kočo.

Sirota ga hvaležno pogleda in solze se ji za- 
bleste po suhih licih.

„Ne jokajte, Mrs. Tratnik“, pravi Jaka bodril
no. „Jutri zarana zopet pridem, in morda doide tudi 
m ati; ona ima zjutraj precej posla, pa pred šolo vam 
bom že kaj prinesel. Z Bogom!“

„Bog ti povrni!“ pravi starka, ko Jaka skrbno 
zapira duri.

Enkrat zunaj, mogočno zavriska,A potem pa z 
rokama v žepih začne dirjati doli po potu, veselo 
žvižgajo.

Kmalu se od nekje priplazi Peter. Debelo gleda 
Jaketa ter ga s preplašenim glasom vpraša:

,;Kaj pa si videl, Jaka?“
„O, ti si še otrok!“ odvrne Jaka pikro, „Prava 

tutka si. Nič drugega ni bilo, kakor ena uboga, su
ha, stara  ženska, bolna v postelji, ki je hotela poži
rek vode. Ali še nikdar nisi videl nobenega bolnika 
v postelji? Pa si res strahopeten kakor zajec, Peter“, 
in Jaka se mu je lokavo režal,

„Saj si se tudi ti bal“, pravi Peter, „saj si sam 
rekel, da si se.“

„iSamo za hip sem se. Kdo bi se pa ne bal, če 
bi slišal tako ječanje? 'A rekla sva oba, da ,p oj deva 
rrotrij; pa ko sem se ozrl po tebi, si že vihral doli po 
cesti kakor za stavo! D rvil si kakor bi bil) prismo
jen, Peter, .pa reci, kar hočeš. Ali ona je pa res u- 
boga, stara sirota, Prosil bom mater, da mi ji kaj do
voli prinesti za jesti; strašno ji je dolgčas.“

Maribor, dne 9 . novembra 1910.

cu, glasovali demonstrativno pri vsej ostrosti naše 
opozicije kakor en mož za rekrute. Dokazali smo, da 
je monarhija tudi politično močna.

Zveza z Nemčijo.
Kar se tiče zveze z Nemčijo, se je aneksija od 

veliko strani porabila kot ugodna prilika, da se zve
zo z Nemčijo hvali in povzdiguje. Res je, Nemčija je 
izpolnila svojo zvezno dolžnost1 in varovala svojo 
zvezno zvestobo. Jaz sem zadnji, ki bi to tajil, toda 
naglašati pa moram, da so zveze za to sklenjene in 
imajo svoj pomen le, če se v slučaju, ki sta ga imela 
zaveznika pred očmi, pogodba izpolni in zvestoba va
ruje, Zato je odveč zaradi izpolnjene zvezne dolžno
sti peti slavospeve. Nemčija je zvesto izpolnila svojo 
dolžnost, ker je s tem varovala .svoje lastne, dobro 
umevane interese! Vsa gonja proti Avstro-Ogrski je 
veljala veliko manj njej sami kakor pa njeni zavezni
ci Nemčiji. Nimamo ničesar proti zvezi z Nemčijo, 
ker stojimo na stališču, da politične zveze niso srčne 
zadeve, ampak vprašanja, ki se tičejo naših intere
sov. Nikoli pa ne smejo zunanji interesi vplivati na 
našo notranjp politiko. 'In odločno morajo ' Slovani 
protestirati zoper to, da naše zunanje zveze vplivajo 
na tok naše notranje politike v škodo slovanskim na
rodom Avstrije! (Burno pritrjevanje od članov Slov. 
Unije.) Slovani nimajo zagotovila in žialibog ne mo
rejo reči, da bi naše zvezne razmere z zunanjima dr
žavama ne imele nobenega vpliva na naše notranje 
razmere. Zveza z Nemčijo in Italijo ima na našo no
tranjo politiko tak vpliv, da Slovani čutijo, da vsled 
teh zvez Nemci in Italijani v avstrijski državi zavze
majo priviiigirano stališče. Tega pa ne moremo ni
kakor trpeti!

Zveza z Italijo.
Kar se tiče zveze z Italijo, je posebno karakte

ristično, da na eni strani avstrijski in italijanski dr
žavniki zagotavljajo in prisegajo, da vlada med obe
ma državama v zunanje-politicnih vprašanjih popol
no soglasje, na drugi strani pa opazujemo neko čud
no naraščajočo nervoznost v Italiji in vidimo, kako 
se vrši čimdalje intenzivneje oboroževanje. To je na
sprotje, uprav parodoksnega značaja. ’Naša zveza z 
Italijo je pravzaprav le garancija za mir, boljše re
čeno za premirje. To je kaj malo, vendar pa smo že 
s tem zadovoljni in če nam ta zveza zagotavlja čim- 
daljše premirje in varuje vojske, smo v tem oziru in

„jštavim, Jaka“, pravi Peter v zadregi, „s te
boj ni nič, Jaka. Pa tam-le na onj strani ceste mi na- 
migava naš Tomaž“, in vidno olajšan odhiti Peter k 
svojemu bratu, ki ga je klical.

Jaka pa gre domov in pripoveduje svoji materi, 
kaj se mu je pripetilo.

Rjavka je biia priprosta in dobrosrčna ženska 
s polno hišo otrok ter možem, ki je delal v bližnji to
varni. Slo jim je še precej dobro, ker je on imel ne
ko stalno delo. Hvaležna zato Bogu, je vedno vse, 
kar je imela, rada delila z revnejšimi od nje. Ganile 
so jo podrobnosti, katere ji je deček pripovedoval o 
stari Tratnici, Zato mu pravi, da bo jutri pripravila 
na štedilniku tople juhe, in ko fantič pride domov od 
maše (Jaka je bil namreč vesten ministrant), naj vza
me posodico ter jo pred šolo ponese Tratnici in ji po
ve, da mati pride tja pred poldnevom.

Drugo jutro, ko Jaka pride domov od maše, res 
najde v kuhinji na štedilniku granitno posodico ter 
jo previdno odnese k stari Tratnici.

Najde jo skrajno slabotno,, a ženica ga v ose'o 
pozdravi:

„Bog te sprimi, moj dečko! Vidim, da si mož- 
beseda. Povej svoji materi, da ne bom več dolgo na 
svetu, in če ima še iskrico človekoljubja, naj me pri
de obiskat. Zadnjo noč nisem zatisnila niti očesa. Bi
lo je težko tukaj ležati in strmeti v temo.“

„Bom ji povedal“, r pravi Jaka, ko naliva toplo 
juho ter njenim i tresočim se rokam( pomaga držati 
čašo.

Juha je bila poživljajoča in krepčajoča, in star
ka jo slastno posrka ter prosi še za več. Jaka ji u- 
streže; / in ker je sedaj'ženica videti zmožna držati 
čašo ter mu pravi, da se dosti boljše počuti, se deček 
odloči,, da odide; ali „mora jo popiti, predno se shla
di“, da že pride njegova mati po posodico.

Nato skokoma in žvižgaje (.odhiti doli po cesti, 
ne vede, da je njegovo dobro delo razlito svoje sveto 
veselje po vsem njegovem nedolžnem bitju.

P O D L I S T E K .

Letnik II.

samo le v tem oziru zanjo, da varujemo ljudstvo kr- 
voprelitja in vojnih žrtev. Toda pomisliti moramo, da 
nam je v to svrho, da se ohrani mir,, treba močne ar
made, da nam je treba dreadnoughtk, ki so edina ga
rancija za premirje. Močni moramo biti! Ljudsko 
mnenje v Italiji nam je nasprotno. (Dokler smo pa 
močni, se ne bodo dali ne odgovorni italijanski dr
žavniki in ne italijanska javnost zapeljati h korakom, 
s katerimi bi Italija konečno le malo pridobila, a lah
ko veliko, zelo veliko zgubila.

Balkanska politika.
Z ozirom na balkansko politiko je mnogo zagre

šenega. Politični pomen trgovinskih pogodb se goto
vo precenjuje. Protestirati mora, da se pri teh trgo
vinskih pogodbah dajejo posameznim državam konce
sije, ki oškodujejo stan, ki tvori temelj vse države, 
našega kmeta. Stremiti moramo za tem, da ustvarimo 
z balkanskimi državami carinsko unijo. Predpogoj za 
to bi seveda bil, da bi se započela takoj v Avstriji in 
na Ogrskem velika državna akcija, ki bi naj ščitila 
domače kmetijstvo, Mi si moramo simpatije balkan
skih narodov še le pridobiti. Mi moramo skrbeti, da 
bodo prišli na tako važna diplomatična mesta na ju
gu Jugoslovani. TJosedaj imajo žalibog diplomatično 
zastopstvo v rokah skoro izključno samo Mažan in 
Nemci, in to je ravno pri balkanskih državah naj- 
veeja ovira. Da Friedjungovega procesa bi gotovo no 
bilo prišlo, če bi bilo naše diplomatično zastopstvo v 
primernejših rokah. Nujno potrebno je, da si ustva
rimo na Balkanu tudi moralieno trdno pozicijo, zato 
moramo svojo politiko nasproti balkanskim narodom 
temeljito' revidirati, zakaj to je za nas življenjsko 
vprašanje, 'kakor je za nas življenjsko vprašanje po
zicijo, ob A driji! Kakor rečeno, odobravam v glav
nem aneksijsko politiko in prizadevanje, da se v 
zboru narodov vsestransko okrepimo, toda tega po- 
mirjenja nimam, da bi naša zvezna razmerja ne v- 
plivala na naše notranje razmere. To mora v intere
su dostojanstva in notranje moči naše monarhije in v 
interesu sreče in blagra njenih narodov nehati in 
naša notranja uprava ne sme našima zaveznicama na 
ljubo imeti Slovanom sovražni značaj! (Viharno odo
bravanje.) Ker pa ima naša notranja uprava dejan
sko nemški in mažarski značaj, ne morem za prora
čun glasovati! (Dolgotrajajoče ploskanje in odobrava
nje; govorniku čestitajo.)

Rjavka še tisti dan obišče siroto ter najde vse, 
kakor ji je bil deček opisal. Reda seveda pi bilo no
benega. Zato se precej pripravi, da pospravi in po- 
snaži po sobi. In dočim ureja čedno perilo, katero je 
s seboj prinesla, posluša z materinskim ponosom 
starko hvaliti Jakca,

„Da, dober deček je; imam jih osem; Šest fan
tov in dvoje deklic. Deklici mi precej pomagata, in 
Jaka, ki je najstarejši fant, pa pestuje mlajše,“

„Koliko bi jaz dala, da bi sedaj imela svojega 
lastnega otroka!“ pravi Tratnica.. „Ali ,Dobri Člo
vek’ mi je vse vzel.“

Izraz ,Dobri Človek* je bil nekaj čisto novega 
za Rujavkina katoliška ušesa. (Vedela je sicer, da 
njena bolnica ni katoličanka ; ali ne reče pa ničesar, 
Tratnica pa naglo in razumno povzame:

:„Mislim, če bi bili vi vedeli, da sem luteranka, 
bi se ne brigali mnogo za-me. Ali niste vi rimski ka
toličani ?“

„Da, mi smo katoličani, hvala Bogu; ali nič ne 
de, h  kateri veri spada kaka uboga soseda, ako ji 
moreni pomagati; saj je vsemogočni Bog oče od nas 
vseh, ali ne?“

„Da“, pravi ženica, „ali moja cerkev se ne bri
ga mnogo zame; in odkar je bil moj mož odpeljan v 
ubožnico, ker je bil zadet' od mrtvouda, mi nikdar 
niti vinarja niso dali. Naša cerkev je ve čipom a le za 
bogataše“, pristavi bridko.

„Rajši nikar o tem ne govoriva“, : pravi Rjav
ka. „Poslala vam bom vsak dan Jakca z juho in par 
jajci. Morda zopet zlezete pokonci, in potem vam pre
skrbimo kako lahko delo. Obljubiti vam pa ne morem, 
da pogosto pridem; imam, veste, doma toliko oprav
ka. Ali storila pa bom, kar bom mogla.“

„Nikdar vas ne pozabim!“ pravi Tratnica. „In 
spominjala se vas bom do groba in molila bom za va
šega vrlega fantiča ter prosila Zveličarja, da iz nje
ga naredi vrlega moža.“

(Dalj* prihoda ji*J



K  nedeljskim prireditvam.
Dodatno k poročilom, ki smo jih priobčili v zad

nji številki o nedeljskih naših prireditvah, so nam 
došla 'še naslednja.

Makole.
Živahno je bilo v nedeljo dne 6, t. m. v Mako

lah. Kljub slabemu vremenu se je zbralo k otvoritvi 
nove narodne dvorane mnogo ljudstva.

Slavnostni govor je imel častiti gospod kaplan 
bistriški D o b e r  š e k. IZ ognjevito besedo nas je 
navduševal za izobraževalno delo.

Slavnostnemu govoru so sledile veseloigre, ki 
so vzbudile mnogo smeha.. Igralci in igralke so bili 
na svojem mestu. Enako hvalo moramo izreči našim 
pevcem in pevkam. Naša narodna pesem je mogočno 
donela po novi dvorani. (Tudi godba je zelo častno 
rešila svojo nalogo in ji moramo izreči res vse pri
znanje.

H koncu se moramo spomniti še moža, k!, si je 
pridobil za zgradbo naše lepe dvorane največ zaslug, 
častitega gospoda domačega župnika Lendovšeka, po 
katerega nasvetu je posojilnica zgradila nov dom iz
obrazbe in prosvete. Bodi mu izrečena na tem mestu 
javna zahvala za njegov trud in skrb,

Brežice.
Neumorni igralci izobraževalnega društva so 

zadnjo nedeljo predstavljali veseloigro .„Čevljar“, ki 
se je splošno dobro obnesla; zlasti mojster Blaže je 
imel zopet vse simpatije, Skoda samo, da je bil obisk 
iz okolice tako slab; vreme je bilo sicer res neugod
no, a to Še ne opravičuje malomarnosti občinstva na- 
pram marljivemu društvu.

Sv. Peter v Medv. selu.
V nedeljo dne 6. t, m. je zborovalo naše Kato

liško slovensko izobraževalno društvo. Vkljub slabe
mu vremenu se je zbralo dokaj ljudi.

Predaval je državni in deželni poslanec dr. A. 
K o r o š e c  o najvažnejših vladarskih hišah v Evro
pi in njih politiki.

Navzoči so pazljivo poslušali govornikova izva
janja. Predsednik Verk je izrekel govorniku zahvalo 
za poučni govor. Tudi pevski zbor je nastopil z lepo 
umetno pesmico.

Politični pregled.
Delegacije.

Kakor omenjamo že na drugem mestu se je vr
šila včeraj plenarna seja avstrijske delegacije. Go
vor dr, Šušteršiča prinašamo na uvodnem mestu. Iz
med drugih govornikov omenjamo v prvi vrsti dr. 
Grabmayrja, ki je polemiziral z našim voditeljem. Re
kel je med ' drugim: ! „Dr. Šusteršičeva trditev, da 
vpliva zve/a z Italijo in Nemčijo na notranjo upravo 
ni resnična. Oboji, Nemci in Italijani, so zadovoljni 
(?), če se jih pusti poleg drugih narodov živeti. De
legat Šušteršič je zadnji, ( ki ima vzrok, J da bi tožil. 
On, nekronani vojvoda kranjski,, f ima pri vsej svoji 
opozicionalni politiki tak vpliv, da ga govornik kot 
Nemec zanj zavida.“ Govorili so tudi bivši ministrski 
predsednik Gautsch, ki je tudi repliciral na Šuster
šičeva izvajanja, potem Srb Baijak, M asaryk i. dr. 
Prihodnja seja se vrši danes dne 9. nov.

Koroški deželni zbor.
V seji dne 7, t. m. koroškega deželnega zbora 

je poročal baron Ei ehelbu r.g- Labi a  o predlogu Šolske
ga odseka glede peticije koroške trške občine Borov
lje, da naj se na boroveljski sedemrazredni ljudski 
šoli verouk poučuje v nemškem in ne kakor dosedaj 
v slovenskem, jeziku. Referent je močno napadal ta
mošnjega kateheta, češ, da se v šolskih urah za ve
rouk veliko bolj peča z agitacijo za slovenski jezik, 
kakor pa z veroukom samim. Predlagal je, naj se ce
la  zadeva preišče po posebni komisiji, uvede potreb
ne korake ter o vspehu preiskave poroča dež. zboru.
— Poslanec Grafenauer je nato v svojem govoru o- 
stro kritiziral in obsojal terorizem Nemcev'i napram 
slovenski manjšini ter se skliceval glede pouka vero
uka v slovenskem jeziku na peticijo, ki jo je vložil in 
katera zahteva ravno nasprotno, namreč da naj osta
ne slovenščina še nadalje i kot učni jezik za verouk.
— t Poslanec Wieser je nato napadal koroško sloven
sko duhovščino, češ, da posebno protežira slovenšči
no v Šoli. Poslanec Wieser je povdarjal, da med ko
roško slovensko duhovščino vladajo sedaj škandaloz
ne razmere, da bo moral deželni zbor izvesti spre
membo, da se je deželni šolski svet že večkrat obr
nil na sedanjega Škofa, naj glede pouka verouka iz- 
.vede izpremembe, da pa ni bilo mogoče ničesar dose
či, da pa je pričakovati, da se pri novem Škofu dose
žejo v tem oziru vspehi. — Deželni predsednik Hein 
je nato povdarjal, da se je deželni Šolski svet toza
devno že večkrat obrnil na knezoškofijski ordinarijat 
za intervencijo, toda vselej brezvspešno. Dež. zbor je 
končno sprejel predlog referenta.

Bolezen srbskega prestolonaslednika Aleksandra.
Dne 7. t. m. ob 9. uri zvečer izdani buletin o 

bolezni f prestolonaslednika Aleksandra; konstatira: 
Temperatura pri bolniku je menjajoča. Najvišja zna
ša  38,9 C. V subjektivnem in objektivnem stanju ni 
konstatirati nikake spremembe. Temperatura 38.8 C, 
žila 90, dihanje 24,

Avstrija in Turčija.
„Temps“ poroča, da se je v začetku leta 1909, 

ko je ruski zunanji minister Izvolskij (zahteval, da 
naj Turčija odstopi Novibazar Srbiji, sklenila med 
Avstrijo in Turčijo pogodba, v kateri garantira Av
strija Turčiji za status .quo v evropskih turških de
želah in garantira tudi, da bo podpirala Turčijo na
sproti vsem bolgarsko-ruskim napadom. Nasprotno pa 
se zavezuje Turčija Avstriji, da ne bo brez avstrij
skega privoljenja izvršila nobene spremembe glede 
turških evropskih dežel in glede obali ob Črnem mo
rju, in da brez avstrijskega dovoljenja ne bo privo
lila nikaki tretji velesili nikake koncesije.

Težkoče pri rumunsko-turškl trgovinski po
godbi.

V rumunsko-turški trgovinski pogodbi sp nasta
le težkoče glede višine carine na nekatere predmete. 
Turčija izjavlja, da je sicer pripravljena, akceptirati 
rumunske zahteve, toda le tedaj, če se Rumunska u- 
kloni turški zahtevi glede muselmanskih posestev pri 
Dubruči.

ISpopadi med avstrijskimi orožniki in turškim i
vojaki.

Iz Sarajeva se poroča z dne 7. novembra: Pri 
vaseh Uvac in Ruda je prišlo do spopada med av
strijskimi orožniki in turškimi vojaki. Streljalo se je 
na obeh straneh. Od avstrijskih orožnikov ni ranjen 
nihče. Povod spopadu je bilo prekoračenje meje av
strijskih orožnikov.

Turško posojilo.
Turški ministrski svet je odobril v splošnem 

pogoje nemško-avstrijske bančne skupine za posojilo. 
Glede podrobnosti se nadaljujejo pogajanja med fi
nančnim ministrom in zastopnikom nemških bank.

Občinske volitve v Poštorni.
V pondeljek dne 7. novembra so pri volitvi III. 

volilnega razreda zmagali Nemci v družbi z nemšku- 
tarskimi Cehi z 141 glasovi proti 93 češkim. Agitaci
ja od nemške strani je bila strastna.

Bosanski deželni odbor.
Dne 7. novembra se je zopet začelo zasedanje 

bosajnsko-hercegovskega sabora. Novo imenovani 
predsednik dr. Safwet beg Basagič' je napravil slo
vesno obljubo. Tudi novoizvoljeni poslanci so položili 
v roke /  vladnega zastopnika obljubo, IVeč vladnih 
predlogov se je izročilo odsekom. Prihodnja seja da
nes 9. novembra.

Deželni proračun za 1911 izkazuje 79,452.429 K 
dohodkov in 74,251.660 K izdatkov, dočim je prvi pro
račun izkazoval 79,493.675 K dohodkov in 74,376.409 
K izdatkov.

R aznoterosti
Iz šole. Na enorazredni ljudski Šoli na Plešiv- 

eu je razpisana služba učiteljarvoditelja, f drugi kra
jevni razred; f na povečani trirazredni ljudski šoli 
tretjega krajevnega razreda v St. Janžu pri Spodn. 
Dravogradu je razpisano mesto definitivnega ali ev. 
provizoričnega učitelja. Na petrazrednici pri Sv. Du- 
hu-Loče je prosto mesto definitivnega učitelja, šola je 
v drugem krajevnem razredu. V Jarenini f je na ta
mošnji petrazrednici razpisano nadučiteljsko mesto. 
Za vsa ta mesta je treba vložiti prošnje do dne 30. 
novembra na pristojne krajne Šolske svete.

Pogreb zliatomašnika profesorja Ivana Krusiča. 
Včeraj dne 8. t. m. se je vršil v Celju pogreb prof. 
Ivana KruŠiča, Pogreb je bil tako veličasten, kakor 
jih je bilo Še malo v Celju, Sprevod je vodil v sprem
stvu 36 duhovnikov mil. opat Ogradi, ki je imel slo
vesno pridigo, v kateri je slavil mnoge, ! neminljive 
zasluge blagega pokojnika, fMed neštevilno množico 
ljudstva, ki je prihitelo od vseh strani, da izkaže po
kojniku zadnjo čast, smo opazili državna in deželna 
poslanca dr. Benkoviča in dr. [VerstovŠeka. Pogreb je 
jasno pričal, kako je bil ranjki priljubljeni v vseh 
krogih in kako so ga spoštovali vsi stanovi.

Poroka. V Framu se je poročil profesor D. Be- 
ranič z gdč. Malči Turner.

Volitve v okrajna zastopa Ptuj in Laško je u- 
pravno sodišče vsled pritožbe Slovencev anuliralo z 
motivacijo, da se volitve brez konstituiranja volilne 
komisije ne morejo postavno izvršiti,

Papeški nuncij Granito di Belmonte na Dunaju 
bo, kakor poroča politična korespondenca, v prihod
njem konzistoriju imenovan za kardinala, ostane pa 
kljub svojemu povišanju Še eno leto na Dunaju, kjer 
dobi naslov pronuncija.

Zimski tečaj na gospodinjski šoli na Teharjih. 
Glasom pravil prireja gospodinjska šola na Tehar- 
jib tudi petmesečne zimske tečaje. Letos se začne 
zimski tečaj dne 1. decembra 1910 'in traja  do 30. 
aprila 1911. Gojenke se učijo V zimskem tečaju no
tranjega gospodinjstva, kakor: kuhanja, ženskih roč
nih del, ravnanja s perilom, mlekarstva, prešiČjereje, 
perutninarstva, reda, snage itd. Gojenke plačujejo 
na mesec za vso oskrbo in za pouk 35 K in sicer v 
naprej. Za vsprejem se je treba oglasiti p ri vodstvu 
gospodinjske Šole na Teharjih, katero naznani proš- 
njicam, koliko obleke morajo s seboj prinesti.

Uradnik celjske liberalne posojilnice, ki je iz
dal vsebino sejnih zapisnikov in druge stvari v Fri- 
drichovi pravdi — kar morajo naši somišljeniki ve

deti — je udeležen kot odbornik, oziroma pregledova- 
lec pri Zvezni trgovini in tiskarni (Zveza slovenskih 
posojilnic), kakor tudi-pri liberalni celjski: Zadružni 
zvezi. Prav priporočljiva svojstva za naše ljudi, ki 
Šo vedno smukajo v liberalne zavode, včasih tudi 
skrivši.

„Weckrufe“, glasilo katoliškega Schulvereina, 
piše: „Neizmerna žalost nas mora obhajati, da so ce
lo abiturijenti kn, šk. dijaškega semenišča v Gradcu 
darovali čisti dohodek neke spominske knjige, ki so 
jo izdali, nemškemu Schulvereinu.,, Značilno Za gra
ške razmere, r da bodoči duhovniki podpirajo losvon- 
romsko družbo.

Zadružna zveza v Mariboru opozarja še enkrat 
vse svoje članice v okrajih: Maribor, Marenberg,
St. Lenart v Slov. gor., Gornja Radgona, Ljutomer, 
Ormož, Ptuj, Slov. Bistrica in Konjice, daN pošljejo 
enega člana nadzorstva v tečaj za nadzorstvo, ki se 
vrši dne 16. in 17, novembra 1910 v Mariboru. Čla
nice v teh okrajih naj nemudoma prijavijo udeležen
ce in ob enem naznanijo, ee želijo, jda se za udele
žence preskrbe cena prenočišča. Tečaj se začne dne
16. t. m. točno ob 10, uri predpoldan.

Celjski Zadružni zvezi je naš odgovor na ne
sramna izzivanja „Narodnega Dnevnika“ kar sapo 
zaprl. 'Znani referent „Narodnega Dnevnika“ psuje 
brezobzirno našo organizacijo in naše zadružne de
lavce. Zakaj ne da odgovora na naša vprašanja, za
kaj ne pojasni, koliko kredita ima krušna mati „Na
rodnega Dnevnika“ — Narodna založba, koliko Last
ni dom, koliko menic so podpisali za zvezo, ne da bi 
dobili kak k red it< razni „rodoijubi“, zakaj ne pove, 
kaj je vzrok, da zveza koroškim posojilnicam redno 
ne izplačuje odpovedanih vlog, 1 da p u s ti; posojilnico 
pri Sv. Duhu na cedilu itd. ?’ To bi javnost bolj za
nimalo kakor lažnjiva namigavanja o Baderni. Za bo
doče pa nasvet: Pustite našo organizacijo na miru,
ne govorite neresnice v listih in pustili vas bomo tudi 
mi na miru, Ako vam pa ni všeč, da vas ignorira
mo, potem pa le korajžno — — naprej, bomo imeli 
vsaj povod, da javnost poučimo o stanju „najodličnej
še“ zadružne organizacije na slovanskem jugu, ka
kor se sami v okrožnicah, v katerih pumpate denar, 
nazivljefe, i

Največji narodnogospodarski organizator in za
družni veleum, odvetniški koncipijent dr, Gregor Žer
jav v Ljubljani, je sedaj, ko je po kratkih dveh letih 
spravil Agro-Merkurja srečno v konkurz in pripra
vil liberalno kranjsko Zvezo slovenskih zadrug do 
razsula, nevarno obolel in išče zdravja v tujini. Mi 
mu isto iz srca privoščimo in pričakujemo, da ko se 
povrne, napravi še nekaj takih zadružnih otročarij in 
kozlarij — kakor mu je očital „(Slovenski Narod“ sam 
v članku — in pomaga s tem drugim do veljave. 
Celjani so dr. Žerjavu lahko iz srca hvaležni in to 
tembolj, ker je isti* tudi če se ne motimo podpredsed
nik celjske Zveze slovenskih posojilnic. V Ljubljani 
so 'ga odslovili, za Celjane pa je še dober.

„Š tajercu“ v album!’ Kakšni so tvoji pristaši, 
ostudni „Stajerc“ ? Poglej jih, pokazati jih hočemo sa
mo iz ene župnije, katere ime zamolčimo. V to žup
nijo prihaja kakih 10 „Štajercev“, kakšni so ti naroč
niki, oziroma bralci? Vsi so notorični, strašim  pijan* 
ei in razuzdanci! Trije so ločeni od svojih žen in v 
veliko pohujšanje žive z drugimi ženskami v očitnem 
konkubinatu. Dva sta streljala na svoje žene! Eden 
je sedel več tednov zaradi tatvine, drugi raynokar 
nastopi večtedensko ječo. Eden je streljal na svojo 
mater! Vsi so zapravljivci, brezverci, sovražniki ve
re in duhovščine, „Prachtexemplari!“ Take privržen
ce ima „Stajerc.“ Se bi nadaljevali, (a zgrozilo se 
nam je, pero nam je zastalo. Ubogo ljudstvo, kam 
jadraš s šnopsem in „Štajercem“ ?!

Med vojaštvom. Z ozirom na našo notico v zad
nji petkovi številki dobili smo vest, da sta tudi v ma
riborski kadetni šoli baje prestopila dva častnika k 
lutrovcem. Mi bomo to vest, katero prinašamo danes 
Še z vsem pridržkom, preiskovali na resnico ali ne
resnico njene vsebine, ter našim čitateljem o tem po
ročali. 'Pozito, da naša vest sloni na dejstvu, potem 
se nam zdi, da imamo iskati med našim častnišitvom 
sistematično „los von Rom“i-gibanje.

Justični minister. Hochenburger ! se i je mudil 
koncem prejšnjega tedna v Mariboru. Ogledal s! je 
moško kaznilnico, ker jo hočejo povečati. Napraviti 
mislijo namreč kakor čujemo, v Mariboru centralno 
kaznilnico, in ono v Gradiški opustiti.

Nobenih izzivanj. Nemški listi zahtevajo, da se 
Šola v Ceršaku postavi pod žandarmerijsko varstvo, 
ter da bi se tudi otroci, ki bi obiskovali to šolo, po 
žandarmeriji spremljali. Mi politično oblast odločno 
svarimo, da bi Šla željam nemških političnih hujska
čev na roko. Tem ljudem temnega izvora je samo za 
to, da izrabljajo avtoriteto javnih oseb v svoje stran
karske politične namene ter da ustvarijo s takim iz
zivalnim postopanjem v Ceršaku moten „milje“, v ka
terem bi ribarili za svoje protestantovsko-pruske na
mene, Prebivalci v Ceršaku gotovo v nobenem sluča
ju ne bodo prestopili mej Veljavnih postav,, za to je 
politični oblasti že dovolj porok značajni mož in žu
pan g. Haue, kateri bo lažje vzdržal mir z eno besedo 
kakor c. kr. okrajno glavarstvo s 100 bajoneti.

Spremembe v namestniji. 'Naš članek pod tem 
naslovom je vzbudil veliko pozornost ne le v sloven
skem in nemškem časnikarstvu, ampak osobito tudi 
med političnimi uradniki v namestništvu in po deželi. 
Vsepovsod! se trdi, da morajo biti naše informacije iz 
dobro poučenega vira. Krščanski socialci vendar le 
nameravajo nastopiti proti kandidaturi Hammer-Purg-



stalla z vsem političnim vplivom, a 'tudi, česa zadnjič 
še nismo znali poročati, proti kandidaturi obeh gro- 
fov Stürgkhov. Odstop dr, Netoliczka se splošno ob
žaluje, ker je bil mož konciliantne narave in kolikor 
toliko objektive» v svojem postopanju.

Gospa Sima, ki je pri zadnjih občinskih volit
vah v celjski okolici odločila s svojim glasom zmago 
Sijovencev v L razredu, je prodala svoje posestvo za
90,000 K 'Nemcu Teppeiju, Baje je pri tej prodaji po
sredoval gospod Dolinar, vnet pristaš Nar, stranke. 
Ali je morda tudi to r program Narodne stranke, — 
spravljati slovenska posestva v nemške roke?

Š tajersk i deželni šolski svet in Šulferajnska šo
la v Ceršaku. Ves nemškonacionalni tabor se je. hu
do razburil, ker ni smel nadučitelj Bresnik po odred
bi župana gospoda Hauca pričeti pouka, ker deželni 
šolski svet Še ni dal tozadevnega dovoljenja. V svoji 
nervoznosti vedo f sedaj vsenemška glasila f poročati, 
da bode že prihodnji četrtek dne 10. t. m. deželni šol
ski svet vzel otvoritev šullerajnske šole v Ceršaku 
na znanje, ter bode dal f takoj brzojavno dovoljenje, 
da se prične pouk. Kako pa pridejo nemškonacional
ni listi že pred sejo do gotovosti, da bode deželni šol
ski svet brzojavno dovolil otvoritev te Šole. Ali da
jeta „Grazer Tagblatt“ in „Tagespost“ direktiva de
želnemu šolskemu svetu?! To je zopet novo izzival
no postopanje napram Slovencem, Za sedem nemških 
otrok pa tak vik' in krik in tolika skrb! Nečuveno!

Veličastni protestni shod dunajskil katolikov. 
V nedeljo dne 6. t. m. popoldne se je v ljudski dvo
rani mestne hiše vršilo od katoliškega protestnega 
komiteja sklicano zborovanje, na katerem se je skle
nilo protest proti znanemu govoru rimskega župana 
Žida Nathana, ki je napadel papeštvo in katoliško 
cerkev, ter proti razmeram na avstrijskih visokih šo
lah. Navzoči so bili: kardinala Gruscha in Skrben- 
sky, več nadškofov in Škofov, ki se mude na Dunaju 
radi škofovskih konferenc, mnogo duhovskih dosto
janstvenikov, veliko število državnih poslancev in za
stopnikov drugih društev. Shoda se je udeležilo pre
ko 10.000 oseb. Poslalo se je ministrskemu predsed
niku Bienerthu brzojavko radi vprašanja barv kato
liških dijakov na vseučiliščih.

Dober tek! Zdrav želodec imamo, nobenih bo
lečin, bdkar rabimo Fellerjeve krogljice < z znamko: 
„Elsakroglljice*“ Iz  izkušnje se mora izjaviti, da po
spešujejo te krogljice prebavo. 6 Škatljic franko 4 K. 
Izdelovatelj samo lekarnar Feller v Stubici, Elsatrg 
št, 26.4, Hrvaško.

• v
Š t a j e r s k o .

M ariborski porotniki. Za 4, letošnje porotno 
zasedanje v Mariboru so bili izžrebani sledeči po
rotniki: Andrej Matzhold, hišni posestnik; 'Gustav
Pirchan, trgovec iz Maribora. Iz okrajnega glavar
stva Maribor: Jožef Hauptman, poseštnik na Pesni
ci; (Jožef Šunko, lesni trgovec na 'Jelovcu; Franc 
Rošker, posestnik na Ranci; Mihael Jernaj, posest
nik v RoŠpahu; G ašpar Gaube, posestnik na Špični
ku; Jožef Bauman,, posestnik v Slatinskem Dolu; M. 
Cilenšek, posestnik in župan na Vrtičah; A. Stampfl, 
posestnik v Limbušu; Franc Roiko, posestnik na Po
brežju; Mihael Vollmaier, posestnik na Rud. bregu; 
Janez Karničnik, posestnik v CinžaJtu; Luka Hleb, 
posestnik na Smolniku; Jožef Sernc, posestnik na 
Smolniku; Anton Arzenšek, hišni posestnik v Slov. 
Bistrici; Jožef Korže, hišni posestnik v Slov. Bistri
ci, Franc Tčrulc, gostilničar v Slov. Bistrici;, Jožef 
Prešern, posestnik v Globokem; K arl Hrastnik ml., 
posestnik na Pragerskem ; Franc Žager, posestnik v 
Spodnji Poljskavi; Franc Kaučič, trgovec v Studeni
cah. Iz okrajnega glavarstva Ptuj: Janez Stroh-
rnaier, v rvar v Ptuju; Franc Körper, posestnik v 
Forminu; Jožef Wesonig, posestnik in gostilničar v 
Zavrču; Janez Flucher, oskrbnik in Kari Heiden
kummer, hišni posestnik iz Ormoža; Anton Meško, 
posestnik in deželni poslanec iz Lahoncev; J. Pučko, 
posestnik v Ivanjkovcih; Jakob Klemenčič, posestnik 
v Središču. Iz okrajnega glavarstva Ljutomer: Ant. 
Terstenjak, načelnik okrajnega zastopa in posestnik 
v Ivanjcih; Ignacij Šinigoj, usnjarski mojster in Fr. 
Wirth, steklar, iz Ljutomera; > Jožef Cagran, posest
nik v Slabotincih. Iz slovenjegraškega okrajnega gla
v arstva: Anton Kafel, zidarski mojster v Vuzenici.
Kot nadomestni porotniki: Anton Birgmaier, lesni tr
govec; Alojzij Dolamič, Špediter; Rupert Eisl, mizar
ski mojster; Rudolf Gaisser, trgovec s papirjem; P. 
Heriitschko, lončar; Jožef HavJik, časnikar; Janez 
Holzer, trgovec; Ivan Holzer, brivec; Jurij Lendler, 
destilater, vsi iz Maribora,

M aribor. Slovensko gledališče. I z 1 pisarne: 
druga popoldanska predstavia v letošnji sezoni je v 
nedeljo dne 13. novembra. Uprizori se velika burles
ka s petjem in plesom „Krasna Lida.“ V lanski se
zoni je uspela ta igra  sijajno in ker nudi mnogo res 
zdravega humorja, se jo je dalo na repertoir letoš
njih popoldanskih predstav. Začetek je ob pol 4. uri 
popoldne.

M aribor. Mariborska policija je v mesecu ok
tobru aretirala 64 oseb, 60 moških in 4 ženske; od 
teh jih je 5 izročila državnemu pravdništvu, 11 pa 
okrajnemu sodišču. V domače občine se jih je poslalo 
15, v prisilno delavnico sta bila oddana 2, v 30 slu
čajih pa je izrekel obsodbo magistrat.

Maribor. Ju tri dne 10. t, m. zvečer se bo v 
korist Südmarke vršila v nemškem gledališču pred

stava („Kabale und Liebe.“ Dne 11. novembra pa pri
redita obe Südmarkini podružnici v kazini slavnost
ni večer, ha  katerem govori poslanec Wastian. — 
Mariborski buršaki bodo te dni po vzgledu graških 
študentov pobirali od hiše do hiše za Südmarko in 
šullerajn. !Ojpozarjamo mariborske Slovence, da .po
kažejo tem ljudem vrata.

M aribor. Umrl je v Mariboru dne 8. novembra 
Janez Golob, sodnijski oficij-al v .pokoju f v 65. letu 
starostu

Hoče. Občinske volitve, ki so se vršile lansko 
leto jeseni, proti katerim so vložili Slovenci priziv, sc 
potrjene.

Hoče. |Naše bralno društvo priredi prihodnjo 
nedeljo dne 13. t. m. po večernicah ob 3, uri popol
dne poučni ,shod. Predaval bo gospod dr. Kovačič iz 
Maribora. Ob tej priliki se bodo sprejemali tudi novi 
udje,

Hoče. V pondeljkovi številki ste poročali o po
žaru v Bohovi, 'ki je v nedeljo dne ,6. t. m. upepelil 
posestniku Janezu Lebeju hlev z gospodarskim po
slopjem. Kako je ogenj nastal, se še ni dognalo. 0- 
pazil se je ogenj najprvo iz GroŠičeve gostilne. V 
hlevu, f kateri je bil dobro zaprt, sta spala Lebejeva 
hlapca, 211etni Anton Soba in 161etni Janez Pipenba- 
her, ki sta se zbudila še le, ko se je začelo krog nji
ju kaditi in goreti, Ker so bile duri zaklenjene, sta 
oba v velikem strahu klicala na pomoč. Se le nared
niku 47. pešpolka Antonu DobeČarju, podnačelniku 
pobreške požarne brambe Janezu Cafu in vodju Jož. 
Smirmaulu se je po velikem trudu posrečilo rešiti u- 
boga hlapca, vsa omamljena, gotove smrti. Razun 20 
svinj, ki so zgorele, se je rešila še tudi vsa goveja 
živina in en konj. Lebe ima veliko Škodo; zavarovan 
je bil samo za 1600 K,

Fram . 'Veliko zanimanje je zavladalo po naši 
župniji, ko smo zvedeli,'da je bil Peter Sortschnifgg, 
krčmar na Zgornji Poljskavi, preteklo sredo dne 2. 
novembra pri mariborskem prizivnem sodišču obsojen 
na denarno globo 10 K in povrnitev stroškov 1. in 2. 
inštance, ker je žalil na časti našega gospoda žup
nika. Naj bo to gospodu župniku vsaj neko malo za
doščenje zato, kar je moral letos pretrpeti radi tega 
človeka.

Fram . Ustanovitev katoliškega izobraževalnega 
društva se vrši v nedeljo dne 20, novembra,! popol
dne po večernicah. Govori podpredsednik S. K. S. Z.
gospod dr. Hohnjec,

Morje pri Framu. Za občinskega predstojnika 
je bil pretekli petek dne 4, novembra izvoljen že sed- 
mokrat naš vrli somišljenik gospod Matevž Koren. 
Odklonil je izvolitev, a odborniki so ga nad tri ure 
pregovarjali in slednjič tudi pregovorili, da je izvo
litev sprejel. Slava vrlemu, odličnemu možu!

Posavje. Sava od sobote' čez nedeljo je močno 
naraščala in je bila zopet nevarnost povodnji okrog 
Brežic.

Središče. 1. izkaz darov za šolski harmonij v 
Središču. Do sedaj so vposlali šolskemu vodstvu v 
Središču denarne prispevke ' sledeči središki rojaki, 
in sicer : p, n. gg. Cajnko Valentin, katehet, Varaž
din, 5 K ; neimenovan v Gradcu 4 K ; Panič Jožef, 
župnik, Sv. Anton na Pohorju, 3 K ; Pintarič Franc, 
naddekan, Radgona, 10 K; Lončarič Jožef, kaplan, 
Sv. Jurij ob Taboru, 5 K; drug neimenovan v Grad
cu. 10 K; Irgolič Franc, c. kr. poštni ofieijal, Mari
bor, 5 K; Masten Ivan, c. kr. profesor, Kranj, 4 K; 
Potočnik Alojzij, c. kr. poštni kontrolor, Dunaj, 2 K; 
skupaj 48 K. 'Za vse te prispevke se bbagim dobrot
nikom šole prisrčno zahvaljuje, ostalim pa, ki se pro
šnji še niso odzvali, prav lepo priporoča — j šolsko 
vodstvo Šestrazrednice ! v Središču, meseca ' novem
bra 1910.

Brežice. Obrtnonadaljevalna. šola, ki se tukaj 
ustanovila pod pafronanco spodnještajerskega nem
škega okrajnega šolskega nadzornika, se že podira. 
Ko je učitelj naročil, naj odidejo tisti, ki ne razumejo 
nemški, ostal je skoro sam v Šoli. O tej šoli bomo še 
govorili.

Slov. B istrica. 'Slovensko katoliško politično 
društvo v Slov, Bistrici ima prihodnjo nedeljo dne 13. 
novembra popoldne ob 3. uri v veliki dvorani hotela 
Avstrija v Slov. Bistrici svoj občni zbor. Poročali bo
do naši deželni in državni poslanci o delovanju dr
žavnega in deželnega zbora. DruŠtveniki, r rodoljubi 
in voiilci iz celega okraja se vabijo na to velevažno 
zborovanje. Somišljeniki, agitirajte za obilno udelež
bo. — Društveno načelstvo.

Mozirje. Katoliško slovensko izobraževalno dru
štvo v Mozirju priredi v nedeljo dne 20. novembra t. 
1. v prostorih gospoda Z, Vasleta gledališki predsta
vi „Tri sestre“ in „Ne kliči vraga“ ob 3. uri popol
dne. Na vsporedu je tudi petje in tamburanje društ
venih zborov, Ker so igre zelo priljubljene med ljud
stvom, se vabi k obilni udeležbi.

Celje. Iz strahu  pred kaznijo je izginil Kobu
la, učenec 4, razreda okoliške Šole v Celju. Izvršil je 
doma neko tatvino in sedaj ga že od pondeljka pre
tečenega tedna ni domov. Otrok je jako izprijen in 
je večkrat kradel že tudi iz cerkvenih pušic.

Celje. Pri pogrebu častitega gospoda šolskega 
svetnika Ivana Krušiča 1 je bilo poleg mnogo navzo
čih duhovnikov in spremljevalcev k zadnjemu počitku 
vspodbudno tudi to, da je tukajšnja orglarska šola z 
26 gojenci zapela m ilo ' v dno srca segajočo pesmico 
„Po smrti“ (zl, Anton Medved, vglasbil: K, Bervar za 
moški zbor in bariton-solo), Med zborom se je opazilo 
tudi častitega gospoda I. Ašiča, kaplana na Ponikvi, 
ki je fc milo donečim ' glasom dali f žalostinki pravi

blesk, posebno kadar se je spel v nižavo do veli
kega es.

Sv. Anton v Slov. gor. Tukaj je umrla nagle 
smrti vsled srčne kapi Marija Korošak, v obče spo
štovano dekleJ in posestnica f v Župetincih. Na dan 
vseh svetnikov je bila Še čvrsta in zdrava ter je še 
šla popoldne k večernicam. Ker ji je postalo slabo, 
gre iz cerkve ter se pri neki bližnji hiši vfteže na kup 
se naj kjer je zaspala na večno, Ker pa v dotični hi
ši nikdo ne stanuje, so jo našli še le drugi dan krog 
opoldne, ko so jo stariši že iskali. Rajna je bila sta
ra  Še le 32 let, N. v er, p,!

Novacerkev. Sočko grajščino je kupil Adolf 
Trentle iz Dunaja za 120.000 K z blagom vred. — Z 
novim letom se preselit od tukaj gospodična Frančiš
ka Peteljn v Šmartno v Rožni dol.

Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Naša mladeni
ška zveza priredi prihodnjo nedeljo dne 13, t. m. po 
večernicah pri gostilničarju gospodu Munda V Pod
gorcih važen poučen shod. Predaval bo urednik go
spod Kemperle iz Maribora. K temu predavanju va
bimo vse naše somišljenike.

Ceršak. Občina Ceršak ima v izgoji llletnega 
učenca Edvarda Menharda, ki nima ne starišev in 
tudi ne drugih sorodnikov; to dete izreja na občin
sko stroške posestnik Muster v Selnioi. Postaven va
ruh otroku je pa cirberški župan gospod Haue. V 
četrtek dne 3. t. m. , 3e imenovani Muster naznanil 
županu, da je deček pozno zvečer izginil in nihče ne 
ve kam. Župan je poslal občinskega slugo k Muster- 
ju in- ta mu je naznanil, da je poslal dečka zjutraj k 
Šolarski maši v Št. Ilj. Nazaj grede ga je pa dobil 
sin tistega Cehnerja, na kojem posestvu se je posta
vila šulferajnska šola, ‘ in ga spravil k nadučitelju 
Bresniku. T a  ga je nagovarjal, naj pride v petek 4, 
novembra zjutraj, ko se šola začne, v Ceršak v nje
govo Šolo. Otfok se je zaradi tega tako zakasnil, da 
je Še le proti večeru prišel domov. Otrok je zatrje
val, da mora priti drugi dan zjutraj v Ceršak v Šolo. 
Muster je dečka okregal in mu rekel, da se mora Še 
poprej .v tej zadevi poprašati župana. Deček je na to 
izginil, da se ni vedelo kam, V petek dne 4. novem
bra zjutraj je Šel župan sam k Musterju poizvedavat 
o fantu. Našel je tam fanta Cehnerjevega, ki je Mu
sterju rekel, da Bresnik hoče, naj pride deček Men- 
hard takoj v njegovo šolo. Župan je izvedel tudi, da 
fanta po noči, ko je bilo m rzlo,' da je zemlja zmrzo
vala, ni bilo'dom a fV skrbi za otroka, za kojega je 
kot od sodnije postavljen varuh odgovoren, podal se 
je župan s prvim občinskim svetovalcem ' gospodorti 
Leneom k nadučitelju Bresniku. Ker pa je Bresnik, 
akoravno mu je Cehnerjev sin v lice povedal, da ga 
je on poslal, to odločno tajil, hiu je župan povedal, 
da je tako ravnanje nelepo in nepravilno. 'jG. Haue 
je na to ne da bi se z Bresnikom dalje pečal, takoj 
odšel. Imenovanega otroka Menharda je našel potem 
po dolgem iskanju France Šturm pri neki ograji. Na 
tak način se lovijo otroci v Šulferajnsko Šolo. Če pa 
župan opozarja in svari svoje občane, pa ga šulfer- 
ajnovci zato trgajo po nemškonacionalnih, ( v lutrov
skem duhu pisanih listih. To gotovo ni vredno nem
škega „Herrenvolka.“

Gradec. Pretečeni teden je prišla semkaj veli
ka Hagenbeckova menažerija z živali. V soboto dne
5. t. m. so se že otvorile predstave. Hagenbeck je 
ena izmed največjih menažerij in dresur z živali na 
Svetu, ki ima. 300 različnih živali, *65 lastnih trans
portnih vozov in dva velika lokomobila, katera služi
ta za razsvetljavo.

Koroško •
Osebna vest. Cesar je imenoval profesorja na 

državni gimnaziji v Celovcu dr. Evgena Giapnoni za 
ravnatelja državne realne gimnazije v Beljaku.

Celovec. Otvoritev novega poslopja trgovske in 
obrtne zbornice v Celovcu. V prisotnosti trgovinske
ga ministra dr, Weisskirchner j a je bilo dne 6. t. m. 
slovesno otvorjenje novega doma trgovske in obrtne 
zbornice. Trgovinski minister je imel pri tem daljši 
govor.

Kolera.
V G r a d c u  so v nedeljo dne 6, t. m. oddali v 

bolnišnico za kužne bolezni majorja Luđovika Stress- 
lerja, ki se je pripeljal z vlakom iz Pančove na Juž
nem Ogrskem. Zdravniki so pri njem konstatirali ko
lero, Tudi majorjeva mati in brat sta bila takoj po
slana v opazovalnico za infekcijske bolezni. V Grad
cu je zbudil ta slučaj nemalo razburjenje. 'Stanova
nje Stresslerjevih se je takoj desinficiralo in uradno 
zaprlo. 'Obolelemu majbrju, njegovi materi in brate 
strežeta dve usmiljenki. Major Stressler se je peljal 
iz Ogrskega preko Središča, t odkoder so brzojavno 
sporočili v Gradec njegov prihod.

1 ■ K o l e r a  v M a r i b o r u .
Včeraj dne 8. t. m. se je po Mariboru raznesu  

vest, da se je v Mariboru pojavil en slučaj kolere. 
Nekega potnika so na kolodvoru vsled sumljivih znu-- 
kov prijeli in ga izročili izoliranemu oddelku v ma
riborski bolnišnici, Mi smo se o slučaju informirali, 
a poroča se nam, da ni govora o kakem resnem slu
čaju kolere. Simptomi kolere pri sumljivem bolniku 
so tako minimalni, da je resna nevarnost popolnoma 
izključena. Zaradi varnosti pa se je dotičnega moža 
popolnoma izoliralo od drugih bolnikov.



parhaste za ženske obleke po 2 0  m trpež
ni K  10'-—. Zelo močni K  12-~  posebno 
fini K  14'— , hlačevine za moške obleke, 
dvojne širjave po 10 m močni K  14'—  
zelo trpežni K  17'—  posebno fini 20 K, 

čez 20 K  franko razpošilja
: narodna veletrgovska hiša : 
Sterm ecki : Cel

J J, Šoštarič, Maribo
äWT samo Grlavni trg štev.- 9

priporoča p. n. občinstvu svojo veliko 
zalogo svakovrstnega najnovejšega in 
oajrnodnejiega blaga iz samo prvih in 
najboljših tovarn.

z modnim in manufakturnim blagom
ter krojaškimi potrebščinami - - -
“  ■ ...... ♦”

Postrežba točna in stroga solidna. :: :: ::

kakor tudi umetno izdelane železne ograje, kakor tu
di vrata, bodisi za vrte, dvorišča, cerkve, grobove 
itd., štedilna ognjišča vseh, sistemov za zasebnike, 
gostilne ali zavode. Prevzamem napeljavo vodovodov 
iz studencev, vodnjakov s hidraličnimi vidri. Izde 
tujem vsake vrste tehtnice, tudi premostne (Brücken
wagen), prevzamem iste kakor tudi uteže v popra,-, 
ivilo. Napeljujem strelovode ter prevzamem sploh vsa 
v mojo stroko spadajoča dela in izvršujem ista točno 

in solidno, vse po zmernih cenah.

Poljska ulica šf. 14.
Se priporoča zadrugam, občinam, korporacijam in zar 
sebnikom za cenjena naročila, namreč za navadne,

l i m t I f * g*Bund"* ^  Revmatizem, trganje v glavi, zobobol? Ste si s prepihom, prehlajenjem nakopali bolezen? Poskusite vendar bolečine zmanjšujoči, zdravil-
I l l l a l C  KJWIG5WBBBBS ■ ni, okrepčujoči Feller-jev Fluid z znamko „Elsafluid“. Ta je v resnici dober! Ni samo reklama! Dvanajsterica za posknŠDjo 5 K fran

ko. Izdelovatelj samo lekarnar Fdler v Stubici št. 264 (Hrvaško). 172

Organist 
in cerkovnik
se sprejme takoj pri Sv. 
Juriju ob Pesnici nad Mari
borom. Pride k novim or
glam. Ponndbe na cerkveno 
predstojništvo. 174-3

i

T a g e
za vagone, voze (most
ne), centimalne,škalove, 
decimalne, za živino, 
tablicove in vsake dru
ge vrste za gospodarske 
in obrtniške namene iz
deluje ter priporoča po 

nizkih cenah
Jos. Kalab,

tovarna za vage,
Brno, Ziflenice Momslo.
80 slovanska obrt

Mradne =  
= zavitke

priporom
T ičk a m a  sv. d ,r ila

v  M a r ib o r u .

Z a  b o ž i č  in  n o v o  l e t o
priporoča trgovina s papirjem, pisalnim in risalnim orodjem

G oričar & L eskovšek , Celje.
Svileni, barvani in krep papir v vseh barvah, podobice za jaslice, na

rejene jaslice, zlato peno, barvo za mah, perje za cvetljice, žico itd.

D o p i s n i c e  z a  b o ž i č  i n  n o v o  l e t o
v največji izberi po najnižjih cenah. — Okraski za božično drevo in 

umetne cvetljice. Kasete, albumi za poezije, slike in dopisnice v veliki izbiri.

[ V z a j e m n a  z a v a r o v a ln ic a  v  L jub ljan i j

B Dunajska cesta 19: v Medjatovi hiši v pritličju: Danajska cesta 19 B
165 sprejema:

1. zavarovanja vsakovrstnih po
slopij, premičnin in pridelkov 
proti požarni škodi;

2. zavarovanja zvonov proti po
škodbi.

Pojasnila daje in sprejema ponndbe 
ravnateljstvo zavarovalnice ter postreže 
na željo tndi s preglednicami in ceniki.

Ta edina slovenska zavarovalnica 
sprejema zavarovanja pod tako u- 
godnimi pogoji, da se lahko meri 

z vsako drago zavarovalnico.
V krajih, kjer še ni stalnih povelje 
nikov, se proti proviziji nastavljao 
spoštovane osebe za ta zaupni posel.
Postavno vloženi ustanovni zaklad 
jamči zavarovancem popolno varnost.

Edina domača zavarovalnica! Svoji k svojim! 
Glavni zastopnik za Štajersko: Fabriksgasse21,bli2uNar. Doma.

Na debelo! »  . * ' Na drobno H
P r i p o r o č a  s e

edina narodna trgovina
galanterijskega, norimberškega in modnega blaga, kakor

tudi igrač.

P rice & kramar v ^elju
n a  v o g l u  G r a š k e -  i n  S C r e ž n e  c e s t e «  68

i m i r i r i B ^ p n

Stavbeni« in umetni ključavničar, oblast, 
kencesienirani vodovodni instalater

Ivan Rebeki

Edina slovenska kisla voda

Tolstovrška slatina
je po zdravniških strokovnjakih priznana med najboljšimi 
planinskimi kislimi vodami, je

izborno zdravilo
za katare v grlu, pljučih, želodcu in črevesih, za želodčni 
krč, zaprtje, bolezni v ledvicah in mehuiju ter pospešuje 
tek in prebavo. Tolstovrška slatina ni le izborno zdravima 
temveč je tudi osvežujoča

namizna kisla voda.
Odlikovana je bila na mednarodni razstavi v Inomostu 1896 

in na higijenični razstavi na Dunaju 1899.
Naroča se pri oskrbništvu Tolstovrške slatine, pošta 
Guštanj (Koroško), kjer se dobe tudi ceniki in prospekti.

Del čistih dohodkov gre v narodne namene.

Slovenci! Svoji k svojim! Zahtevajte povsod le Tolsto- 
vrško slatino! Vsaka slovenska gostilna naj ima le edino 

slovensko kislo vodo. 149

] V A . s i m  « z o s p o j B i u r j j j i

priporočujemo priznano najboljši pridatek za \kavo 
Z A G R E B b K l  pravi F l t A N C K “ s kavnim

a r o d n i  d o m
v  M a r i b o r u «

Izborna kuhinja, izvrstna vina ka
kor: haloško, ljutomersko, dr. Thur- 
nejev muškatelec, mozlec, vinarec, 

bizeljčan, konjičan itd.
Pivo iz budjeviške češke pivovarne.
Po letu ndobno kegljišče. Vrtni paviljor - 

Sobe za tujce.
Za obilni obisk se priporoča 37

Lojacifea L eon.

Robert Diehl, žganjarna, Celje priporoča svojo doma 
žgano slivovko, tropi
novec, vinsko žganje, 
brinjevec kakor tudi

š t a j e r s k i
k o n j a k .


